
Protokoll über Sitzung des Ortsbeirates im 
Stadtteil Röhrenfurth am Donnerstag, 07.05.2026 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:45 Uhr Stadt Melsungeiii 

Eingegangen 
-117?7777.- 

ANWESEND: 

a)  stimmberechtigt:  

1. Hofmann, Edwin  (Ortsvorsteher)  
2. Schmidt, Timo 
3. Ebert, Thomas 
4. Riedemann, Thomas 
5. Plehnert-Helmke, Karin 
6. Nadler, Nicole 
7. Riedemann, Niklas 
8. Rose, Susanne 
9. Schneider, Kevin 

b) nicht stimmberechtigt:  
Eckhardt,  Bernd 

Verteiler: 
1 x Stadtverordnetenvorsteher 
5 x Fraktionen StVo.Vers. 
1 x Ortsvorsteher*in 
6 x Magistrat 
1 x Fachbereich 1 - Einladung MAG 
1 x Homepage Stadt Melsungen 
je 1 x Fachbereich 1, 2, 3 

(Stellv. Schriftführer) 

Entschuldigt: 
Hofmann, Johanna (Schriftführerin) 

Die Mitglieder des Ortsbeirates Röhrenfurth sind durch Einladung vom 23.04.2026 unter Mittei-
lung der Tagesordnung für Donnerstag, den 07. Mai 2026, 19:30 Uhr, zu der öffentlichen Sitzung 
einberufen worden. Tag, Zeit und Ort sowie die Tagesordnung sind öffentlich bekannt gegeben 
worden. 

TAGESORDNUNG 

1. Bericht des Ortsvorstehers 
2. Offene Punkte 
3. Sachstand Baugebiet 
4. Sachstand Glasfaser 
5. Sachstand Neubau Dorfgemeinschaftshaus 
6. Verschiedenes — Berichte, Wünsche, Anregungen 
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TOP 1 
Bericht des Ortsvorstehers 

Ortsvorsteher  Edwin  Hofmann begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Einladung und Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Er teilt mit das ein 
Offizielles Schreiben zur Gültigkeit der Ortsbeiratswahl eingetroffen ist. 

TOP 2 
Offene Punkte 

Zaun Feuerwehr 
Frage des Ortbeirates: Der Zaun sollte im Herbst 2025 installiert werden, was nicht ge- 
schehen ist. Wann wird der Zaun angebracht? 
Antwort: Voraussichtlich im Februar je nach Witterung (im Juli beauftragt) 
Kommentar Ortsbeirates: Der Zaun an der Mauer Feuerwehr Bergstraße und an den 
Spielplätzen ist fertiggestellt. Auch die Spielgeräte auf Spielplätzen wurden nun installiert. 

Pflaster Friedhof 
Frage des Ortbeirates: Pflaster Friedhof — Die Pflastersteine sollten mit einem Werkstoff 
verfugt werden, der keinen Unkrautwuchs zulässt. Bereits im Herbst war starker Gras-
wuchs in den Fugen zu sehen. Hier muss definitiv nachgearbeitet werden! Erfolgte schon 
die Endabnahme für die Arbeiten? 
Antwort: Das Pflaster wurde mit 0-2 Splittmaterial verfugt. Dies war auch so in der Leis-
tungsbeschreibung gefordert. Weitere Einzelheiten zum Sachverhalt folgen, wenn Herr 
Schade wieder erreichbar ist. 
Frage des Ortbeirates: Wie ist der Sachstand? Gibt es dazu etwas Neues? Wird hier 
nachgebessert? 

Risse Straße „Zum Berg"  
Frage des Ortbeirates: Risse Straße „Zum Berg" — Die Risse sollten durch eine Fach-
firma im vergangenen Herbst beseitigt werden. Wurden die Arbeiten durchgeführt? 
Antwort: Aufgrund der Auslastung des Auftragnehmers wurden die Arbeiten noch nicht 
durchgeführt. Die Arbeiten sind mit denen im Unterdorf für Frühjahr 2026 geplant. 
Kommentar des Ortsbeirates: Die Risse auf der Straße „Am Schottengarten" könnten in 
selben Zug mit beseitigt werden. 
Frage des Ortbeirates: Gibt es schon einen Termin für die Arbeiten? 

Straßenendausbau „Oberer Fuldablick"  
Frage des Ortbeirates: Straßenendausbau „Oberer Fuldablick" — Wie ist hier der aktuelle 
Stand? 
Antwort: Planungen laufen, soll dieses Jahr umgesetzt werden. 
Kommentar des Ortsbeirates: Es hat ein Ortstermin stattgefunden, das Protokoll des 
Termins wurde übermittelt. Somit sollen die Baumaßnahmen Ende Mai beginnen und bis 
voraussichtlich Ende des Jahres abgeschlossen sein. 
Frage des Ortbeirates: Bekommen die Anwohner während der Bauphase die Möglich-
keit mit Fahrzeugen ihre Grundstücke zu erreichen z.B. zum Laden des eigenen E-Autos? 
Der Ortsbeirat bittet auf Grund von Anfragen der Anwohner diese in die Planung einzube-
ziehen, um für diese eine Kostengünstige Lösung des Straßenausbaues zu erarbeiten. 
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Abgesackter Gulli Vierbuchenstraße Ecke Weserstraße  
An der Vierbuchenstraße Ecke Weserstraße befindet sich ein abgesackter Gulli. Der Orts- 
beirat bittet hier um Ausbesserung. 
Frage des Ortsbeirats: Wurde das schon beauftragt? 

Unterdorf 17 Pflasterung um Baum  
Frage des Ortbeirates: Die schadhafte Pflasterung um den Baum vor dem Haus Unter-
dorf 17 sollte entfernt werden und die Stolpergefahr beseitigt werden. Dies sollte mit Been-
digung der Arbeiten am Kindergarten geschehen. Die Tiefbauarbeiten dort sind augen-
scheinlich erledigt, allerdings bestehen die Mängel im Unterdorf noch immer. 
Antwort: Der Kindergarten war erst im Dezember fertig, danach war es aus Witterungs-
gründen nicht mehr möglich. Ausführung Frühjahr 2026. 
Frage des Ortbeirates: Gibt es hier schon einen Termin für die Arbeiten? 

TOP 3  
Sachstand Baugebiet 

Frage des Ortsbeirats: Neubaugebiet — Wann beginnt der Ausbau und wie ist der Ter-
minplan? 
Antwort: Die finalen Verträge zwischen der VR Bank und der Stadt Melsungen sollen im 
April / Mai Diesen Jahres geschlossen werden, damit im Sommer mit den Erschließungs-
arbeiten begonnen werden kann. Die VR-Partnerbank hat soweit alles fertig, damit die 
Baufirmen beauftragt werden können. Im Moment wird der städtebauliche Vertrag ge-
schlossen und danach kann es losgehen. 

TOP 4 
Sachstand Glasfaser 

Frage des Ortsbeirates: Glasfaserausbau - Wie ist der Stand bezüglich des Glasfaser-
ausbaus? 
Antwort: Wir sind zurzeit in Gesprächen mit Goetel, da wir die jetzige Situation nicht an-
gemessen finden. Sobald wir weitere Informationen haben, kommen wir wieder auf den 
Ortsbeirat zu. 
Frage / Anforderung des Ortsbeirates: Den Ortsbeirat bitte auf dem Laufenden halten. 
Wie kann der Ortsbeirat hier unterstützen? 

TOP 5 
Sachstand Neubau Dorfgemeinschaftshaus 

Frage des Ortsbeirats: DGH — Wie ist hier der Stand und das weitere Vorgehen? 
Antwort: "Derzeit wird der von Herrn Kehl vorgelegte Entwurf nochmals kostentechnisch 
überarbeitet. Im Voraus waren noch Förderauflagen wie z.B. die Forderung nach einem 
Gründach mit dem Kreis zu klären. (Gründach nach Gesprächen nicht notwendig)." 
Kommentar des Ortsbeirates: Es wird angestrebt den Bauantrag im Juni zu stellen. Es 
soll vorher noch eine Sichtung der aktuellen Pläne geben. 
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TOP 6 
Verschiedenes — Berichte, Wünsche, Anregungen 

NVV-Anbindung für Schüler 
Frage des Ortsbeirats: Ist der Stadt bekannt das es sehr oft zu Verspätungen im Regiotram 
Verkehr speziell in der Zeit der Schüler Beförderung kommt? Könnte die Stadt beim Kreis 
als Verantwortlichen für die Schülerbeförderung auf diese Probleme aufmerksam machen 
und auf Abhilfe drängen? Neben der verspäteten Unterrichtsteilnahme entstehen auch hohe 
Aufwände für die Eltern, die Ihre Kinder dann zu Schule fahren müssen. Eine mögliche Ent-
lastung bis zur Verbesserung der Situation bei der NVV, könnte der Start der Buslinie für 
die Schüler in Röhrenfurth sein. 

Geschwindigkeitsbegrenzung Weserstraße  
Frage des Ortsbeirats: Neben der Aufstellung der Tempo 30 Schilder wegen Schulwege-
plan, wird für die Dauer der Baumaßnahmen an der B83 Bahnüberführung, die durch Frau 
Regina Junge Hessen Mobil versprochene Tempo 30 für die komplette Ortsdurchfahrt Röh-
renfurth benötigt. Gibt es dazu schon Termine / weiter Pläne? 

Hundekotbeutel Spender und Mülleimer 
Frage des Ortsbeirats: Können für die Standorte Straße „Zum Berg" und  and  der „Grill- 
hütte" weitere Hundekotbeutel Spender und Mülleimer aufgestellt werden? 

Anregung Anwohner: Bepflanzung Grünstreifen Ortseingänge mit Blumen. Z.B. bei Mit-
fahrerbank, gegenüber der Kirche und in der Ortsmitte.  

Edwin Hofmann Bernd Eckhardt  
Ortsvorsteher Stellv.  Schriftführer  
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